Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)
F-24-_ -
Durée de I'examen 80 minutes
Nombre de pages de I'épreuve 21
(y compris la page de garde)
Annexe(s) Aucune

Maximum de points possibles 80

Points obtenus
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Note

Indications

o Veuillez vérifier que les pages figurant dans la donnée correspondent au nombre de pages indiqué
ci-dessus.

e Veuillez utiliser pour votre réponse exclusivement le recto des feuilles de I'épreuve / des solutions.

e Sinécessaire, veuillez utiliser des pages supplémentaires pour la rédaction de vos réponses. Seules
les feuilles officielles sont admises. En cas de besoin, veuillez le signaler par un signe de la main au
surveillant durant I'épreuve.

e Lefait de citer uniquement un article de loi ou d’ordonnance n’est pas une réponse suffisante (a moins
que ceci vous soit expressément demandé).

e Les exercices peuvent étre résolus dans un ordre & votre convenance. Le nombre maximum des
points est indiqué pour chaque exercice. Des points sont aussi attribués pour des solutions partielles.

e Veuillez utiliser un stylo a bille ou a encre, un feutre « indélébile » ne devant pas s’effacer. La couleur
rouge et le crayon a papier sont exclus.

Le collége d’experts

Date Signatures

Expert(e)l

Expert(e)2
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 1 : Assurance obligatoire / compétence (2 points)

Madame Bollovol exerce 3 activités auprés de 3 employeurs différents. Elle exerce son activité principale
en tant que responsable RH aupreés de I'entreprise de transport ExpressTrans SA a 50%, a 40% aussi
comme RH auprés de I'assurance AssureTout SA et le 10% restant pour le fiduciaire Gripessou SA pour
un total de 40 heures par semaines.

Tache 1.1 (0.5 point)
Est-ce que Madame Bollovol est assurée a titre obligatoire contre les accidents au sens de la LAA ?

OUl 0 NON U
Proposition de solution :

OUl X/0.5pt NON 7

Tache 1.2 (1.5 points)
Auprés de quel assureur chaque employeur devrait-il s’assurer ?

ExpressTrans SA (] Suva art. 66 LAA (] Autre art. 68 LAA ] Aucun
AssureTout SA [ Suva art. 66 LAA [ Autre art. 68 LAA ] Aucun
Gripessou SA [ Suva art. 66 LAA (] Autre art. 68 LAA ] Aucun

Proposition de solution :

ExpressTrans SA 2J Suva art. 66 LAA 0.5pt [7 Autre art. 68 LAA [ Aucun
AssureTout SA [7Suva art. 66 LAA &7 Autre art. 68 LAA 0.5pt [7 Aucun
Gripessou SA [7Suva art. 66 LAA &7 Autre art. 68 LAA 0.5pt [7 Aucun

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 2 : Limitation des risques LAAC (4 points)

L'entreprise de transport Transpo SA a conclu une assurance complémentaire LAA pour tous ses collabo-
rateurs. Afin de limiter les frais d'assurance importants de la part de I'assurance-accidents complémen-
taire, il existe une limitation primaire et secondaire des risques que l'entreprise d'assurance peut effectuer.
Veuillez donner deux exemples pour la limitation primaire et la limitation secondaire des risques :

Limitation primaire des risques :

10

20

Limitation secondaire des risques :

10

20

Proposition de solution :

1pt par limitation de risque citée, maximum 2 pts

Limitation primaire des risques : 2 pts

Constitution de portefeuilles d'assurance moins sensibles aux aléas/erreurs
Franchise des clients de l'assurance

Dispositions d'exclusion de couverture CGA

Somme d'assurance limitée

Limitation dans le temps

Limitation secondaire des risques : 2 pts

Participation de plusieurs assureurs a certains risques, dite coassurance

Constitution de pools d'assurance avec d'autres assurances (pour les risques spéciaux et graves,
p. ex. pool suisse pour les dommages naturels, pool suisse pour l'assurance des risques nu-
cléaires)

Réassurance : I'assureur direct transfere une partie de ses risques au réassureur.

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 3 : Contrat d’assurance LAAC (3 points)

Tache

Lors de la proposition du contrat d'assurance pour la police complémentaire LAA de I'entreprise Transpo
SA, il est possible que I'entreprise soit liée par différents délais. Veuillez les énumérer et expliquer leur
différence.

Proposition de solution :
Celui qui fait a 'entreprise d’assurance une proposition de contrat d’assurance est lié pendant quatorze

jJours s’il n’a pas fixé un délai plus court pour I'acceptation (1 P). 2 Il est lié pendant quatre semaines (1 P)
si 'assurance exige un examen médical (1 P). Base art. 1 paragraphe 1 et 2 LCA.

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 4 : Couverture AP / ANP (2 points)

Donnée
Les activités professionnelles de Mme Bollovol se répartissent ainsi :

— 50% auprés d’ExpressTrans SA
— 40% aupres d’AssureTout SA
— 10% aupres de Gripessou SA

pour un total de 40 heures par semaines.

Mme Bollovol bénéficie-t-elle de la couverture professionnelle et non-professionnelle aupres de ses 3 em-
ployeurs ? En cas d’absence de couverture non-professionnelle, veuillez expliquer pourquoi ?

ExpressTrans SA LI AP/ANP L1 ANP exclusivement [] AP exclusivement Pourquoi ?
AssureTout SA LI AP/ANP L1 ANP exclusivement [1 AP exclusivement Pourquoi ?
Gripessou SA LI AP/ANP L1 ANP exclusivement [] AP exclusivement Pourquoi ?

Proposition de solution :

ExpressTrans SA 2J AP/ANP [7ANP exclusivement /AP exclusivement Pourquoi ? 0.5pt
AssureTout SA 2J AP/ANP [7ANP exclusivement /AP exclusivement Pourquoi ? 0.5pt
Gripessou SA [7 AP/ANP [7ANP exclusivement &J AP exclusivement  Pourquoi ? 0.5pt

Moins de 8 heures par semaine chez Gripessou SA => que AP 0.5pt

Consigne de correction : si seulement art. 13 OLAA => 0.25pt

Points obtenus :
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Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)
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Tache 5 : Salaire soumis aux primes (2 points)

Donnée
Pour 'année 2022, Monsieur Guignard a pergu les salaires suivants :

AuBonBois SA :

Salaire mensuel de CHF 4'000.00 X 12

AF pour deux enfants au total CHF 500.00

Frais professionnels divers effectifs annuels CHF 2'442.00
Gratification annuelle de CHF 2'000.00

OnDébite Sarl :

Salaire mensuel : CHF 800.00 (x 13)
Indemnité de résidence de CHF 200.00 (x 12)

Déterminez le salaire annuel soumis aux primes pour chaque entreprise en détaillant votre calcul.
Proposition de solution :
AuBonBois SA

CHF 4°000.00 X 12

CHF 2'000.00
Total

CHF 48'000.00 0.5pt
CHF 2°000.00 0.5pt
CHF 50°000.00

OnDébite Sarl:

CHF 800.00 X 13
CHF 200.00 X 12
Total

CHF 10'400.00 0.5pt
CHF 2'400.00 0.5pt
CHF 12'800.00

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 6 : Accident professionnel ou non professionnel (5 points)

Donnée
Le vendredi 14 octobre 2022, Mademoiselle Pichon occupe sa journée professionnelle comme suit :

Elle travaille le matin pour I'entreprise ExtraMarbre SA qui est son employeur principal et pour lequel elle
travaille a 90% et I'aprés-midi pour le compte de I'entreprise de son papa comme salariée en tant qu’'em-
ployée de commerce, activité qu’elle exerce a raison d’un aprés-midi par semaine (10%).

Quand elle termine sa journée a 17h00, elle ne rentre pas tout de suite a son domicile et s’arréte pour féter
'anniversaire d’une amie. Au terme de la soirée, alors qu’elle rentre chez elle en voiture, elle est victime
d’un accident de la circulation.

Tache (5 points)

Par le biais de quel employeur I'accident est-il couvert ? Veuillez expliquer votre raisonnement de maniére
détaillée et citer la base Iégale déterminante.

Proposition de solution :

Employeur ExtraMarbre SA 1pt. Car pas de couverture ANP pour I'activité aupres de son papa 1pt, parce
que moins de huit heures 1pt et trajet direct interrompu 1pt.

Article 13 OLAA 1pt

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 7 : Réduction des prestations (6 points)

Donnée

A la suite d’'un accident de la circulation, une ordonnance pénale de condamnation est rendue a I'encontre
de Madame Charpillod. Ordonnance établissant que Madame conduisait sous l'influence de l'alcool au
moment des faits, avec un taux moyen retenu de 0,9%o.

L’assureur applique une réduction des prestations de 10%.

Tache 7.1 (2 points)
Selon quelle base légale et pour quel motif I[égal ?

Proposition de solution :

Selon l'article 37/3 LAA 1pt, Madame ayant commis un délit 1pt

Tache 7.2 (4 points)
Quelles prestations pourraient étre touchées par cette réduction dans I'lhypothése de leur octroi ?

Factures du médecin [J oui [ non
Indemnité journaliére U oui [ non
Facture d’ambulance [J oui [ non
Allocations pour impotent (1 oui [ non
Indemnité pour atteinte a l'intégrité (1 oui [ non
Facture de cannes anglaises [ oui L1 non
Prothése de jambe U oui [ non
Rente d'invalidité [(J oui [ non

Proposition de solution :

Factures du médecin [Joui £Jnon 0.5pt
Indemnité journaliére 2 oui [ non 0.5pt
Facture d’ambulance [Joui £ non 0.5pt
Allocations pour impotent X oui [/non 0.5pt
Indemnité pour atteinte a l'intégrité X oui [/non 0.5pt
Facture de cannes anglaises [Joui £ non 0.5pt
Prothése de jambe [Joui £ non 0.5pt
Rente d’invalidité X oui [/non 0.5pt

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 8 : Indemnité journaliere (21.5 points)
Tache 8.1 (9 points)

Monsieur Gérard travaille pour le compte de 2 employeurs au moment de I'accident. Il est par ailleurs
célibataire, pére de 2 enfants dont un n’est plus a charge.

Employeur A :

Salaire mensuel : CHF 7°000.00 par mois
Allocation familiale : CHF 250.00 par mois
Gratification annuelle CHF 2°000.00 par an

Employeur B pour lequel il effectue 42 heures par semaines :

Salaire horaire : CHF 22,50 par heure
Vacances : 10.64%

13éme salaire : 8.33%
Indemnité de piquet : CHF 360.00 par mois

Sur la base de ce qui précéde, veuillez calculer I'indemnité journaliére (veuillez détailler vos calculs) :

Proposition de solution :
Employeur A :

CHF 7°000.00 X 12
CHF 250.00 X 12

CHF 84'000.00 1pt
CHF 3°000.00 1pt

CHF 2'000.00 CHF 2°000.00 1pt

Total CHF 89°000.00 0.5pt

CHF 89°000.00 / 365 * 80% = CHF 195.10 par jour (CHF 243.85 a 100%) 1pt

Employeur B :

Salaire annuel : CHF 22.50/heures * 42 heures * 52 semaines = CHF 49°140.00 1pt
13eme salaire : CHF 49°'140.00 * 8.33% = CHF 4°093.35 1pt
Indemnité de piquet: CHF  360.00 * 12 mois = CHF 4°320.00 1pt
Total : = CHF 57°553.35 0.5pt

CHF 57°5653.35/ 365 * 80% = CHF 126.15 par jour (CHF 157.70 a 100%) 1pt

Aide & la correction si calcul fait sur en incluant le 10.64% de vacances
10.64% = 5 semaines de vacances Indem. vac. de 10.64% = 5 semaines de vacances (Rémy Wlyer/Boris
Heinzer, Droit du travail, 4e éd., p. 507)

Salaire annuel : CHF 22.50/heures * 42 heures * 47 semaines = CHF 44°415.00
Vacances : CHF 44°415.00 * 10.64% = CHF 4'725.75
13éme salaire : CHF 44'415.00 + CHF 4'725.75 * 8.33% = CHF 4'093.40
Frais : CHF 360.00 * 12 mois = CHF 4’320.00
Total : = CHF 57'554.15

CHF 57'554.15 /365 * 80% = CHF 126.15 par jour (CHF 157.70 & 100%)

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 8.2 (7 points)

Sur la base des incapacités de travail suivantes, sachant que I'accident s’est produit le 14.10.2022, veuillez
établir le décompte d’'indemnités journalieres pour les 2 employeurs et préciser le montant global qu’il
recevra. A noter que Monsieur Gérard a été hospitalisé du 14.10.2022 au 31.10.2022.

100% du 14.10.2022 au 16.4.2023
50% du 17.04.2023 au 31.5.2023
0% du 1.6.2023

Proposition de solution :

Employeur A :

100% du 14.10.2022 au 16.4.2023 (3j carences) 182j x CHF 195.10 CHF 35'508.20 1pt

50% du17.04.2023 au 31.5.2023 45j a4 CHF 195.10/ 2 CHF 4'389.75 1pt
CHF 39'897.95 1pt

Employeur B :

100% du 14.10.2022 au 16.4.2023 (3j carences) 182j x CHF 126.15 CHF 22'959.30 1pt

50% du 17.04.2023 au 31.5.2023 45j & CHF 126.15/2 CHF 2’838.40 1pt

CHF 25’797.70 1pt

Total : CHF 65’695.65 1pt

Tache 8.3 (1.5 points)

L’employeur « A » a conclu une assurance complémentaire. Dans celle-ci les jours d'attente/de carence
sont assurés en ce qui concerne les prestations en especes. Veuillez calculer I'indemnité journaliére de
I'assurance-accidents complémentaire (indiquer le mode de calcul).

Proposition de solution :

100 % du 15.10.2022 au 16.10.2022 (1pt) 2 j & CHF 243.85 = CHF 487.70 0.5pt

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 8.4 (2 points)
A partir de quand la prétention d'assurance susmentionnée envers l'assurance complémentaire LAA est-
elle exigible ?

Proposition de solution :
La créance qui résulte du contrat est échue quatre semaines 1pt aprés le moment ou I'entreprise d’assu-

rance a recu les renseignements de nature a lui permettre de se convaincre du bien-fondé de la prétention
1pt.

Tache 8.5 (2 points)
Y a-t-il un délai de prescription dans l'assurance-accidents complémentaire ? Veuillez justifier votre ré-
ponse.

oul O NON [

Proposition de solution :
OUI X7 0.5pt NON /7

Les créances découlant du contrat d'assurance se prescrivent cing ans 1pt a compter du fait de la surve-
nance duquel nait I'obligation de verser des prestations 0.5pt.

Points obtenus :
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Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)
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Tache 9 : Rechute et séquelles tardives (4 points)

Donnée
Quand il était étudiant, Monsieur Gaspard a été victime d’une fracture du plateau tibial. Comme traitement,
lui ont été posées a I'époque de nombreuses plaques et vis. Les prestations avaient été prises en charge
par son AOS.
Tache 9.1 (2 points)
Alors qu’il est employé a I'age adulte, Monsieur Gaspard doit se faire enlever les plaques et annonce une
rechute a l'assureur-accidents de son employeur actuel. L’assureur-accidents prendra-t-il en charge les
prestations inhérentes a cette nouvelle intervention ? Veuillez justifier votre réponse.
oul NON [

Proposition de solution :

oul O NON &7 1pt

Cas initial non couvert en LAA => donc pas le droit & la rechute 1pt

Tache 9.2 (1 point)
De maniére générale, les prestations servies par I'assureur-accidents dans le cadre d’une rechute/sé-
quelle tardive sont-elles différentes que celles accordées dans le cadre de I'accident initial ?

oul NON [

Proposition de solution :

oul LJ NON X 1pt

Tache 9.3 (1 point)
Si dans le cadre de I'accident initial une réduction a été opérée en raison de la commission d’un crime
(37/3 LAA), cette réduction est-elle & nouveau faite dans le cadre de la rechute/séquelle tardive ?

oul I NON [

Proposition de solution :

OUl & 1pt NON 7

Points obtenus :
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Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 10 : Coordination (2 points)

Donnée
Durant une hospitalisation pour les suites d’'un accident, la personne tombe malade et un Covid-19 est
diagnostiqué.

Qui prendra en charge les colts de cette hospitalisation (merci de cocher ce qui convient) et veuillez citer
la base légale :

O LAA O LAMal U LACI
Proposition de solution :

&I LAA 1pt [JLAMal [JLACI
Selon l'article 128 OLAA 1pt
Consigne de correction :

Art. 64/3 et/ou 64/4 LPGA a compter comme correct 1pt
Si seule mention 64 LPGA 0.5pt

Points obtenus :
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Tache 11 : Rente d’invalidité (4 points)

Tache 11.1 (2 points)

Monsieur Frangais, a été amputé d’'une jambe a la suite d’'un accident. Il pourrait toutefois reprendre son
ancienne activité professionnelle a plein temps (plein horaire et plein rendement) et sans nécessité d’adap-
tation du poste de travail.

Avant qu’il ne puisse reprendre son activité professionnelle, il est licencié, I'entreprise ayant de grandes
difficultés économiques.

Aura-t-il droit a une rente d’invalidité de la part de I'assurance-accident LAA a la suite du licenciement ?
(Veuillez justifier votre réponse)

oul NON [
Proposition de solution :
oul 7 NON A&7 1pt

Car que la perte économique 0.5pt n’est pas due aux suites de I'accident 0.5pt

Tache 11.2 (2 points)
Veuillez expliquer la différence entre incapacité de travail et incapacité de gain.

Incapacité de travail :

Proposition de solution :

Incapacité de travail = incapacité de gain liée a I'activité habituelle 1pt
Incapacité de gain = incapacité de gain sur le marché général du travail 1pt

Points obtenus :
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Tache 12 : Indemnité pour atteinte a I'intégrité (8.5 points)

Donnée
En 2022, Mademoiselle Pont est amputée d’'une main a la suite d’'un accident survenu lors d’'une compé-
tition de motocross.

Tache 12.1 (1 pt)
A quelle prestation unique a-t-elle droit dans ce cadre ?

Proposition de solution :

Indemnité pour atteinte & l'intégrité 1pt

Tache 12.2 (1 point)
Selon quelle disposition légale ?

Proposition de solution :

Selon l'article 24 LAA 1pt

Tache 12.3 (1 point)
Quel est le degré de cette prestation ?

Proposition de solution :

40% 1pt

Points obtenus :
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Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)
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Tache 12.4 (1 point)
Ou trouvez-vous cette information ?

Proposition de solution :

Annexe 3 de 'OLAA 1pt

Tache 12.5 (3 points)

Veuillez calculer le montant de cette prestation sur la base des éléments donné dans les taches précé-
dentes.

Proposition de solution :

CHF 148'200.00 1pt x 40% = CHF 59°280.00 0.5pt - 50% (réduction) 1pt = CHF 29°640.00 0.5pt

Tache 12.6 (1.5 points)

L'employeur de Madame Pont a conclu un capital-invalidité dans I'assurance-accidents complémentaire.
Comment le droit au capital invalidité est-il calculé ?

Proposition de solution :

Degré d'invalidité de l'assurance-accidents ou selon I'échelle définie par les conditions générales d'assu-
rance 0.5pt, somme d'assurance convenue 0.5pt et variante de prestations choisie 0.5pt

Consigne de correction :
Certaines compagnies prennent le taux d’invalidité économique (=degré d’invalidité reconnu par la LAA)
D’autres prennent le taux d’IPAl et/ou font référence a I'annexe 3 OLAA et aux tables Suva.

Points obtenus :
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Tache 13 : Frais de traitement (2 points)

Afin d’écourter une hospitalisation a la suite d’'un accident, la personne accidentée demande une prise en
charge d’une aide au ménage.

Tache 13.1 (1pt)
Comment se positionnera son assureur LAA pour la prise en charge de ces frais ?

Proposition de solution :

Aide au ménage = refus de prise en charge 1pt

Tache 13.2 (1pt)
Qu’en est-il de soins a domicile ?

Proposition de solution :

Soins a domicile = prise en charge 1pt

Points obtenus :
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Tache 14 : Moyens auxiliaires (2 points)

Donnée
Mademoiselle Pont, des suites de 'amputation de la main, doit bénéficier d’'une prothése et d’'aménage-
ments divers.

Tache
Quel assureur prendra en charge les moyens auxiliaires suivants ?

Prothése fonctionnelle U LAA O Al
Clavier ergonomique I LAA O Al
Aménagement de la cuisine I LAA O Al
Prothése esthétique I LAA O Al

Proposition de solution :

Prothése fonctionnelle &9 LAA L7 Al 0.5pt
Clavier ergonomique LTLAA &7 Al 0.5pt
Aménagement de la cuisine [TLAA &9 Al 0.5pt
Prothése esthétique &I LAA [7 Al 0.5pt

Points obtenus :
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Tache 15 : Recours (7 points)

Tache 15.1 (1 points)
En cas d’accident causé par un tiers, 'assureur-accidents LAA peut-il s’adresser a I'assureur responsabi-
lité civil du tiers pour se faire rembourser les prestations servies ?

oul NON [

Proposition de solution :

OuUl & (1pt) NON /7

Tache 15.2 (6 points)
Veuillez expliquer le principe de subrogation, ainsi que la base légale déterminante.

Proposition de solution :

Des la survenance de I'événement dommageable 1pt, 'assureur est subrogé 1pt, jusqu’a concurrence des
prestations légales 1pt, aux droits de I'assuré et de ses survivants 1pt contre tout tiers responsable 1pt.

Selon l'article 72 LPGA 1pt

Points obtenus :
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Tache 16 : LAAC Résiliation du contrat d'assurance (2 points)

Tache
Veuillez énumérer 4 raisons pour lesquelles un assureur peut se départir du contrat LAA-C.

10

20

30

40

Proposition de solution :

0.5 pt par bonne réponse, max 4 réponses, soit 2 points

- Violation de l'obligation de déclarer en cas de sinistre causal (retrait partiel)
- Aggravation essentielle du risque avec l'intervention du preneur d'assurance
- violation de l'obligation de déclarer en cas de sinistre

- justification frauduleuse de la prétention (réticence)

- surassurance intentionnelle
- assurance multiple intentionnelle

Points obtenus :
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Examen professionnel de spécialiste en assurances sociales 2024

Branche examinée 3 : Assurance-accidents (AA)

Numéro du (de la) candidat(e)

F-24-_ -

Tache 17 : Sécurité au travail (3 points)

Tache 17.1 (0.5 point)
Qui gére le BPA ?

Proposition de solution :

La CNA et les autres assureurs gérent une institution de droit privé appelée « Bureau suisse de prévention
des accidents » (bpa), dont le champ d’activité s’étend a toute la Suisse. 0.5pt

Tache 17.2 (2.5 points)
Quelles sont les activités du BPA ?

Proposition de solution :

Le bpa encourage la prévention des accidents non professionnels, en particulier des accidents de la cir-
culation, de sport et au foyer, notamment : 0.5pt

a. eninformant le public des dangers d’accidents ; 0.5pt
b. en conseillant d’autres organisations qui s’'occupent de la prévention des accidents non profes-
sionnels. 0.5pt

Il collabore avec les pouvoirs publics et les organisations a but analogue et coordonne les efforts entrepris
dans ce domaine. 0.5pt

Chaque année, jusqu’a la fin juillet au plus tard, le bpa présente au Conseil fédéral un rapport sur l'activité
qu’il a déployée durant 'année précédente a charge du supplément de prime pour la prévention des acci-
dents et maladies professionnels (art. 88, al. 2, LAA). Ce rapport est rendu public. 0.5pt
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